

别急着谈回暖,回暖可能是个传说

上周末,不少楼盘加推房源,上周六、周日(3月13日、14日)南京共成交商品房535套,令楼市掀起一股回暖传说。不过,在大多数业内人士看来,个别楼盘放量也只能视为个案,目前楼市成交量仍主要集中在江北的低总价房源。而在待售楼盘整体供应放量,价格出炉前谈回暖也为时尚早。在国家调控政策和南京城建利好的双重背景碰撞下,今年南京楼市的形势仍极其复杂。

真相调查

七成以上成交量是低总价房

上周末两天成交535套商品房,让楼市响起了“回暖”的声音。也有不少开发商公开表示,春节前后平均每月卖七八套房子,但上周末两天就卖了近10套房子,确有回暖迹象。但事实上,保持销售热度的大部分是地处江北的低总价房。南京网上房地产显示,截止到18日,3月南京销售前十名的楼盘中,除了万达广场、雅居乐花园、明发商业广场以及江宁楼盘世纪东山,其余全部为江北楼盘,前五名则被天河城、北外滩水城、大华锦绣华城、旭日上城、天华绿谷庄园等江北楼盘全部囊括。在更完整的一二月南京楼市数据中,这种低总价、小面积房源



制图 李荣荣

源相对热销的比重就更直观。根据易居中国克尔瑞系统的数据追踪,1-2月,南京全市售出的7397套商品房中,总价在100万元以下的房源比例占到总量的67.57%,150万元以下的比重则占到78.57%。2月全市120平方米以下面积段房源占成交总量的61.28%。“6000元-8000元的单价仍是南京谷底,能承受总价40万-100万之间的,是那些买首套房刚性需求。这组数据可以说明两点,第一,二套房首付提高和利率政策等多项调控,已遏制住了部分投资性需求和改善型需求,市场观望气氛浓厚;第二,房价高企,的确有一大部分市民对高房价望尘莫及了。”易居中国市场营销部经理王鹏认为,这种刚需占交易

主体,观望浓厚的气氛仍会持续一段时间。总价过高的楼盘卖不动了。低总价房占销售主流的同时,不少高价楼盘的销售速度已明显放慢了。上周,河西楼盘星雨华府推出3幢共220套左右房源,面积在90-155平方米,其中以95-98平方米左右的中小户型成交比例最高。近期开盘的还有位于光华东街的金基月亮湾。共推出60余套大户型房源,销售单价也从春节前的2万元/平方米提到2.2万元/平方米。不过售楼处销售表上显示,新推房源只卖了十几套。该楼盘86、89、100平方米房源的销售速度明显好于134平方米房源。

“南京家庭年收入在20万元左右的家庭算是城市高收入人群,按照房价收入比8:1的比例计算,他们的收入能力承受总价160万元(20×8=160)左右的房子绰绰有余。但现在城中,河西单价在2万元以上的房源,一套120平方米的房子总价就要两三百万元以上。”21世纪投资集团营销总监季向前分析,实际上南京的高收入人群体量非常庞大,只是房价越来越高的房子,只能由“更高收入”的家庭来购买了。而早在去年接受《金陵报》采访的尚恩经纪董事邓永忠就提醒,目前南京的房价水平,已经到了城市中中等偏上收入者卖掉旧房+按揭买新房的阶段,这已经是非常危险的信号。

市场动态

多数楼盘仍在捂盘等涨价

即便楼市连续2月交易量萎缩,日成交不足200套,但大多数开发商还在耐心等待。据搜房网春节前的统计,今年春节后全市约有50家楼盘会赶在三四月开盘销售。但3月实际有项目推出的楼盘不足30家。在江宁,除了世纪东山、21世纪国际公寓、百家湖国际花园等几家楼盘在售楼,将军山-九龙湖的数十家新老楼盘均按兵不动。河西除了星雨华府、万达广场等几家在售楼盘,也几乎没有新房源上市。除了持续供应的江北,南京大部分新老楼盘都把推盘时间放在四五月份以后甚至下半年,并且大部分楼盘提高了售价预期。据易居中国市场营销部计算,3月南京全市的上市量仅为8.1万平方米。而在交易量最低靡的2008年,平均每月的交易量也在40万-50万平方米。“所以在楼市供应量、一批价格标杆最终明朗前,谈楼市回暖与否显得很滑稽。城中的世纪投资集团营销总监季向前分析,实际上南京的高收入人群体量非常庞大,只是房价越来越高的房子,只能由“更高收入”的家庭来购买了。而早在去年接受《金陵报》采访的尚恩经纪董事邓永忠就提醒,目前南京的房价水平,已经到了城市中中等偏上收入者卖掉旧房+按揭买新房的阶段,这已经是非常危险的信号。

供应量低、观望浓厚、政策不断,令今年楼市“极其复杂”

业内分析

下半年楼市很难不降价

但在分析人士看来,这种捂盘等涨的动机,最后很可能迎来适得其反的结果。王鹏将2007年1月到2010年2月的楼市交易量和价格做了两条曲线。他分析,从2007年1月到2009年12月基本上走完了一个房地产周期的完整的轮回。从2007年前第三季度的繁荣,到四季度二套房信贷政策出台,然后是2008年上半年的衰退,2008年下半年的萧条,以及2009年上半年由于救市政策的复苏和下半年全面市场的繁荣。“但不难发现,2008年年初和2010年年初成交量及价格走势出现惊人的相似,都是价升量缩。”王鹏解释道,一般一个周期阶段形态的确认需要5个月的时间,但如果大胆设想一下,目前趋势继续下去,2010年下半年很可能与2008年的下半年类似,迎来房价的调整。

和城市利空的双重失利,但今年不同,青奥会申办成功,地铁2号线、1号线南延线通车,纬七路过江隧道通车,机场轻轨、三条地铁过江、火车南站、城际高铁都有望在青奥前运营,这种速度,足以支撑南京楼市再繁荣5-10年。”季向前坦陈,虽然去年底以来国家金融、土地调控政策不断,一季度交易量也趋平,可以有效与这些利空相冲抵,辅以通货膨胀预期等因素,交易量和房价,目前很难有一个定论。通胀预期加剧了购房者“资产贬值”的担忧,国家统计局近期公布2月全国CPI同比增长2.7%,出现“负利率”,这无疑加快了购房者入市进程。而在几家房地产网站近期组织的几场大型看房活动中不难发现,仍有数以千万的刚性需求潜伏楼市。但事实上,房地产市场从来不能脱离经济基本面。温家宝总理在回答中外记者提问时明确表示,世界经济不排除二次探底的可能性,今年中国经济极为复杂。而复杂的经济背景下,一方面是中央政策调控,一方面是地方城建利好,一方面是卖房惜售等涨,一方面是买家观望与否的纠结,多重关系博弈下,“极为复杂”也成为不少业内人士定义今年南京楼市的关键词。

快报记者 杨连双

相关新闻

楼市捂盘现象引起江苏省领导重视 南京五家楼盘受到房管部门调查

三月春暖花开的季节,本该是新盘纷涌上市的季节,哪知今年南京各家楼盘居然争先恐后地等着别家先开盘,楼市“捂盘”现象受到关注。记者从南京房管部门了解到,已有5家曾被媒体报道为“捂盘”的楼盘受到了房管部门的调查,但面对其中大多数楼盘不领销售许可证、不确定开盘日期的做法,房管部门感到无能为力。两家楼盘被要求“不得拒绝认购”。昨天一大早,南京房产局产权市场处负责楼盘销售许可的工作人员就已把楼盘的图纸铺了一地,趴在地上核对房屋的数量了。“我们现在真是紧张,来领销售许可证的楼盘一刻都不敢耽搁,生怕发证迟了,影响了楼盘的上市量。”原来,由于三月前期上市楼盘不多,导致市场出现了多家楼盘观望的状况,被媒体报道为“捂盘”,这种现象已引起了政府高度重视。“副省长何权专门就此写了批示,让建设主管部门调查。”房管部门告诉记者,媒体报道提及的五家楼盘金陵尚府酒店式公寓、长发都市雅和、中海凤凰西街项目、金基唐城四期、栖霞中,长发都市雅和和金基唐城四期两家领取了销售许可证。

长发都市雅和给房管部门的答复是,他们楼盘的产品定位在全线调整,客户要求增加精装修,因为精装修的具体内容还没有确定,所以合同不太好签,开发商还表示,如果客户想买可以立刻签,当然精装修部分将来可能要接受开发商的安排,这显然还是实际导致客户无法立刻购买。而金基唐城则表示,自己一直在卖房,不会拒绝购房人认购。“开发商是拿出了种种理由或说法,不过我们都对他们提出了要求,在领销售许可证后30天内必须开盘,30天过后一律不得拒绝购房人认购。”房管部门工作人员告诉记者,按照以往惯例,开发商一般都会听从管理部门的要求,如果购房人发现楼盘还是拒绝认购,可以向房管部门举报,该部门会采取停盘、媒体曝光等办法对其进行处罚。三家楼盘未领销售许可证没法儿管。令房管部门感到尴尬的是,五家楼盘中的大多数,也就是另三家楼盘都没有领取销售许可证。“这就好比人家把产品放在仓库里,没有拿到柜台来,我们怎么管理呢?货放在仓库里,开发商要承担不断增加的资金成本,他愿意承担这个成本,房管部门有什么办法能逼开发商来领销售许可证呢!”

快报记者 孙洁

同曦国际“江宁一号”领街江宁价值标杆